

# Отличник стали



Первую плавку выдавал сталевар Краснощекоев, подручный сталевара был знаменитый “отличник стали” Герой Социалистического Труда Иван Георгиевич Могилевцев. Родился Иван Георгиевич 26 сентября 1908 года в городе Ливны Орловской области. В 1927 году, когда ему не было и 19 лет, уехал на заработки в Днепропетровск на металлургический завод имени Петровского. С тех пор его жизнь была связана с мартенами.

“Когда началось строительство Кузнецкого комбината, о нем заговорили во всей стране”, - писал Иван Георгиевич в своих воспоминаниях. В Днепропетровске открылась школа “горячего ученичества”, которая готовила металлургов для Кузнецкого и Магнитогорского гигантов. Так в 1931 году Иван Георгиевич приехал на Кузнецкстрой. Работал поначалу слесарем, закладывал фундамент миксера, шихтового двора - как сталевару ему делать еще было нечего, но без дела он не сидел.

И вот, наконец, свершилось: первая мартеновская печь дала первую кузнецкую сталь! “Какой это был праздник, какой грандиозный митинг состоялся!” - вспоминал Иван Георгиевич Могилевцев.

Начались долгие годы его славной работы. Иван Георгиевич стал одним из зачинателей стахановского движения на комбинате. С 1940-го по 1959 годы Иван Могилевцев работал старшим мастером печей, огромен его трудовой вклад в победу над врагом в годы Великой Отечественной войны.

“Более тридцати лет отдал Могилевцев отечественной металлургии. Все эти годы он сам творил и других учил, - сказал на чествовании 50-летия со дня рождения Ивана Георгиевича Могилевцева тогдашний заместитель главного инженера КМК Зильберштейн. - Иван Георгиевич не просто мастер своего дела. По своим практическим знаниям он не уступает опытным инженерам, хотя по сложившимся жизненным обстоятельствам ему не удалось получить высшее образование. Товарища Могилевцева знают металлурги всего Советского Союза. К нему приезжают учиться сталевары Магнитки и Урала, Подмосковья и зарубежных стран”.

В тот юбилейный год Ивану Георгиевичу к орденам “Знак Почета” (1943, 1949 годы), Отечественной войны II степени (1943 год), ордену Ленина (1949 год), званию “Почетный металлург” (1952 год) было присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и медали “Серп и Молот”.

С марта 1962 года Иван Георгиевич работал в Индии на Бхилайском металлургическом заводе в качестве старшего мастера мартеновского цеха. А 15 октября 1964 года до Новокузнецка донеслась трагическая весть о его гибели в автокатастрофе. Ивану Георгиевичу было всего 56 лет.

Тело его, как написано в некрологе одной из индийских газет, было “перевезено в Бомбей и похоронено там 17 октября 1964 года с большим уважением и почестями”.

Савва Михайлов.